



PARLAMENTUL ROMÂNIEI CAMERA DEPUTAȚILOR

Inițiativa legislativă privind modificarea Cap.VI – din O.G. nr. 26/2000, privind asociațiile și fundațiile

Expunere de motive

Odată cu intrarea României în Uniunea Europeană, ne confruntăm din ce în ce mai mult cu necesitatea adoptării unor acte normative în conformitate și în compatibilitate cu legislația europeană în vigoare.

În toate țările Uniunii Europene, drumul spre democrație a fost susținut în mare măsură de organizațiile nonguvernamentale, asociații și fundații, care au avut menirea de a sprijini în diverse momente dar și în anumite sectoare de activitate legislația existentă.

În România, acest lucru a fost posibil datorită existenței Legii nr.21/1924, care ulterior, după revoluție și după trecerea unui număr destul de mare de ani, a trebuit să fie modificată conform noilor cerințe ale vieții sociale și economice din țara noastră.

Prin apariția O.G. nr.26/2000, modificată și completată de Legea nr.246/2005, de aprobare a O.G. nr.26/2000, putem spune că s-a trecut la o nouă calitate în privința eficientizării acestor tipuri de activități, de o deosebită importanță, societatea civilă având un rol deosebit de important în adoptarea unei legislații europene eficiente.

Modificările propuse prin prezenta inițiativă legislativă, sunt de natură a proteja Bugetul de stat al României, în condițiile crizei financiare actuale, fiind în același timp și o măsură de îmbunătățire a activităților asociațiilor și fundațiilor din țara noastră.

S-a constatat că până în prezent s-au acordat statut de utilitate publică multor asociații și fundații, care cheltuiesc bani publici, atât de la Bugetul de stat cât și de la bugetele locale, fără o justificare reală a diverselor activități, făcute mai mult în scris, prin proiecte dovedite adeseori ineficiente și inoportune.

Multe dintre asociațiile care utilizează fonduri de la bugetul de stat, au "învățat" a propune proiecte și programe care în realitate de multe ori sunt doar formale și fără conținut.

Asociațiile și fundațiile care accesează fonduri europene, sau bani de la Bugetul de stat, în foarte mare parte sunt constituite în jurul unei idei, în jurul unor minorități naționale, urmărind lansarea diverselor studii și statistici preluate de la instituții publice, din baza de date.

A avea statut de utilitate publică însă, înseamnă mult mai mult decât acest lucru, dublat de o experiență pe care am considerat-o de a fi de minim 5 ani, întrucât a te face cunoscut la nivel național este un lucru de durată și de consecvență profesională.

În toată activitatea desfășurată prin asociații și fundații un rol deosebit de important îl au membrii, care însă, prin activitatea lor vor trebui să se bazeze pe atragerea de fonduri, extrabugetare, acesta fiind primul test în fața opiniei publice precum că ideea sau proiectul propus merită susținut.

Modificarea Cap. VI din O.G. nr.26/2000, privind asociațiile și fundațiile, reprezintă o cerință actuală, având în vedere și trecerea unui anumit număr de ani din 2000, observând în practică anumite detalii care pot duce la îmbunătățirea legislației privind funcționarea reală și eficientă a organizațiilor nonguvernamentale, prin introducerea de noi criterii de competență.

Inițiator,
Deputat Mircea GROSARU